

★信息快车

（5月27日）

宁县 5月23日,甘肃省宁县检察院召开数字检察工作推进会。会议总结了今年以来数字检察工作开展和监督模型应用等情况,以及上级检察机关对数字检察工作的要求,深入分析查摆存在的问题,并对下一阶段数字检察工作进行部署。

（高伟龙）

台前 河南省台前县检察院近日与该县公安局、人力资源和社会保障局召开“惩治恶意欠薪,保护劳动者权益”座谈会。会上,各方学习了最高检关于充分发挥检察职能作用依法助力解决拖欠农民工工资问题的通知,并深入沟通惩治恶意欠薪犯罪的相关举措。

（张瑞军）

宝鸡陈仓 近日,陕西省宝鸡市陈仓区检察院与陕西西虢律师事务所召开惩治虚假诉讼犯罪座谈会。会上,双方共同学习《关于进一步加强虚假诉讼犯罪惩治工作的意见》,并就虚假诉讼案件办理中存在的问题、构建良性互动的检律关系等内容展开讨论。

（杜永清）

石台 安徽省石台县检察院近日开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。活动中,检察干警通过提供法律咨询、发放宣传资料等形式,向群众宣传民法典中关于高空抛物、共同债务、房产继承等方面的法律知识,引导群众尊法、学法、守法、用法。

（杜琳红）

盘州 近日,贵州省盘州市检察院检察官受邀在该市煤矿“安全两员”暨班组长能力提升培训班上,为盘州市各煤矿的安全员、安全管理员讲授法治课。授课人结合案例,对煤矿安全生产领域容易涉及的危险作业罪、重大责任事故罪、非法采矿罪等罪的犯罪构成、立案追诉标准等进行讲解,教育引导参会人员强化安全生产意识。

（潘建轩）

孝昌 湖北省孝昌县检察院近日联合该县司法局到小悟乡项庙村开展“检护民生”专项行动暨民法典专题宣讲活动。检察干警结合“检护民生”专项行动工作重点,向群众宣讲弱势群体权益保障、见义勇为损害赔偿等相关法律知识,并现场答疑解惑。

（胡文杰 周婷）

广州铁检分院 近日,广东省检察院广州铁路运输分院与广东省司法厅举办人民监督员业务同堂培训,部分省级人民监督员、广州铁检分院及5个基层院负责人民监督员工作的检察人员等代表参训。培训班上,授课人从认真贯彻人民监督员制度、丰富和完善检察机关外部监督体系和公益诉讼中人民监督员的作用等方面为参训人员授课。

（熊柳 陈永建）

鸡西城子河 近日,黑龙江省鸡西市城子河区检察院与该区残联签订《关于发挥检察职能保障劳动者合法权益协作配合意见(试行)》。根据《协作配合意见》,双方将合力收集残疾人教育、生活救助、创业就业、社会保障、无障碍环境建设等方面的问题线索,进一步完善信息共享、线索移送等机制。

（马丽 尹钰琪）

柳河 吉林省柳河县检察院干警在履职中发现,安口镇五人班村的高标准农田存在建后管护不到位的问题。为保障粮食安全,维护社会公共利益,近日,该院向相关职能部门制发检察建议。收到检察建议后,相关职能部门立即着手高标准农田设施修复工作。后续,该院将持续跟进检察建议落实情况。

（柳检宣）

泽州 近日,山西省泽州县检察院在办理一起非法狩猎案中首次提出由当事人以劳务代偿方式对生态环境进行替代性修复。承办检察官主动与当地林业部门围绕修复内容、修复方式、履行期限等内容进行协商,形成一致意见,并积极促成案件当事人与林业部门、村委会签订生态修复协议。

（车晨星）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★民主足音

（5月27日）

克什克腾 近日,内蒙古自治区克什克腾旗检察院对朱某刑事申诉案件举行听证会,邀请人民监督员、听证员参加。因申诉人年事已高,该院采用“上门听证”的方式进行。会上,承办检察官介绍案件情况,申诉人朱某充分阐明申诉理由,原案承办人就案件相关情况进行说明,听证员、人民监督员在认真听取各方意见的基础上发表意见。

（崔晓芹 胡晓宇）

青铜峡 近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院针对某音乐酒吧允许未成年人进入饮酒等问题召开公开听证会,邀请市场监督管理局、文化旅游体育广电局相关负责人和人民监督员参加。会上,承办检察官介绍案件事实,出示相关证据。各参会行政机关相关负责人表示,将建立联合执法机制,加大对娱乐场所监管力度,净化未成年人的成长环境。

（马少军 李金玲）

滨海 近日,江苏省盐城市人大常委会副主任刘光球带队到滨海县检察院调研行政争议实质性化解工作。调研组一行参观了该院“党建红”主题公园、“检察蓝”文化园地、行政争议实质性化解中心等场所,对该院行政争议实质性化解工作给予充分肯定,并就进一步做好行政检察工作提出意见建议。

（黄亚东 赫海珍）

三原 陕西省三原县检察院召开不起诉案件公开宣告会,邀请人大代表、政协委员及人民监督员参加。会上,检察官宣读不起诉决定书,对被不起诉人进行训诫和法治教育,告诫其要汲取教训,深刻反思,树立遵法守法意识。被不起诉人表示自愿接受行政处罚,积极修复受损害的生态环境。

（王莹）

中山第一市区 近日,广东省中山市第一市区检察院在香山号人大代表直通车东区联络站举行检察公开听证会,邀请部分市人大代表、人民监督员、听证员、群众代表参加。该院分别对4起刑事案件进行拟不起诉公开听证,办案检察官就案件事实认定、法律适用等进行充分说明,与会人员分别就犯罪构成、犯罪嫌疑人认罪悔罪表现等进行提问,经讨论一致同意检察机关的拟处理意见。

（邓颂安）

嘉荫 今年以来,黑龙江省嘉荫县检察院在开展森林、湿地资源、黑土地保护等专项工作中,运用无人机、GPS定位仪和红外测量等技术手段开展调查取证60余次,为案件线索筛查和证据固定提供了强大助力。黑龙江省人大代表李海红对该院科技强检工作给予肯定,并建议扩展技术应用范围。

（张骥 刘东升）

长白 近日,吉林省长白朝鲜族自治县检察院检察长走访驻辖区三名省人大代表,向代表们详细介绍了该院今年以来检察工作开展情况。代表们对检察机关重视人大代表联络工作、主动上门走访的态度表示赞赏,对长白检察在优化营商环境、服务企业发展等方面的做法给予肯定,并就知识产权保护、数字检察等工作提出建议。

（杨巍巍）

沅陵 近日,湖南省沅陵县人大常委会调研组对县检察院维护农民工合法权益工作给予充分肯定。对于农民工申请支持起诉案件,该院简化案件受理程序,做到当即接待、当即受理、优先审查,全力维护农民工的合法权益。同时优先调解化解矛盾,减少当事人讼累。针对恶意欠薪案件,该院依法主动调取和核实证据,出庭支持公诉,判决生效后,加强与法院执行部门沟通,切实做好跟进执行的“后半篇文章”。

（向晓玲）

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 周蔚

（六七版中缝）